



КМЗБАЖ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного совета депутатов трудящихся

Газета основана в январе 1922 года. № 232 (14038). Среда, 3 октября 1973 года. Цена 2 коп.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 1 октября все хозяйства области вспахали зяби 730.200 гектаров — 74,9 процента к плану, убрали солому с 622.700 га — 432.400 тонн, приготовили витаминной муки 30.207 тонн, вывели на поля местных удобрений 112.500 тонн.

По районам и тресту ход вспашки зяби характеризуется такими данными в первой колонке — процент выполнения плана вспашки, во второй — процент приваки за двое суток):

Юргинский	95,4	5,4
Промышленновский	93,4	6,3
Лысковский	92,7	4,9
«Кузбассуголь»	88,0	4,8
Ленинск-Кузнецкий	86,4	7,5
Беловский	73,6	3,1
Красноярский	73,1	6,3
Имбирский	72,9	4,1
Новокузнецкий	72,8	3,3
Ясный	72,1	3,9
Промышленновский	71,9	4,7
Тисульский	70,2	2,2
Чебулинский	67,3	2,5
Тяжинский	66,3	4,2
Кемровский	63,8	3,9
Топкинский	59,3	4,3
Маринский	55,4	2,9

За двое суток — 29 и 30 сентября — в области было вспахано зяби 44.100 гектаров — 4,8 процента к плану. Таким образом, среднесуточный прирост составил немногим больше 22 тысяч гектаров, или 2,3 процента к плану. Наиболее интенсивно шла работа в хозяйствах Ленинск-Кузнецкого, Промышленновского и Красноярского районов.

К сожалению, районы, которые надо усилить на веревчатке, ущемленные (Маринский, Чебулинский, Кемровский), не обеспечили и двух процентов суточного прироста. Здесь все еще остается угроза невыполнения планов основной осенней обработки полей.

Если брать в среднем по области, то при сегодняшних темпах пахоты план взмета зяби может быть выполнен лишь к исходу первой декады октября. Совершенно очевидно, что первая пятая районов имеет возможность сделать это гораздо раньше. Сейчас самое главное — подтянуться отставшим.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА ПО ЛИЦЕВЫМ СЧЕТАМ ЭКОНОМИИ БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ ОБ УРОЖАЕ БУДУЩЕГО ГОДА!

ТВОЙ ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ДЕВИЗ ХОЗРАСЧЕТА — БЕРЕЖЛИВОСТЬ

В начале пятилетки коммунисты бригады Николая Иданава из СУ-1 Иван Абрамчук, Виктор Ильин, Анат Крюков предложили в своем коллективе открыть лицевой счет экономии и бережливости, взять обязательство на все пятилетие. Бригада одобрила предложение своих товарищей и решила за пятилетку сэкономить строительных материалов на 6,2 тыс. руб. Бухгалтерия управления открыла бригаде лицевой счет экономии.

Вскоре по инициативе коммунистов бригады Н. Иданава, одобренный заводским райкомом КПСС и обкомом профсоюза строителей, обрел последователей — 86 бригад. Все они, действуя на низовом хозяйственном расчете, открыли лицевые счета, наметив рубежи за пятилетку.

115 тысяч рублей — таков план-обязательство хозяйственных бригад треста на пять лет. Эти бригады разные по роду выполняемых работ, по численности. Разные у них возможности для экономии, тем не менее каждая коллектив постоянно вносит свою лепту в общее дело.

За 2,5 года пятилетки хозяйственные бригады треста внесли на лицевые счета 66,7 тыс. рублей. Иными словами, сэкономлено 1.532 кубометра бетона, 229 кубометров лиственного леса, 283 тыс. штук кирпича, 5,9 тонны гвоздей, 1,7 тонны разных красок и много других материалов.

Бригады не только взяли обязательства и открыли лицевые счета, но и стали соревноваться между собой. По их просьбе объединенный профкомитет и администрация треста утвердили специальное положение о соревновании бригад.

Б. ГЕРШУН, начальник отдела труда и зарплаты треста «Кемеровохимстрой», г. Кемерово.

ИЗУЧАЮТ ТЕОРИЮ

Более 73 тысяч трудящихся Новокузнецка начали заниматься в системе политического и экономического образования. В 637 школах и кружках они продолжают изучение марксистской теории, повышают экономические знания.

Наш корреспондент встретился с секретарем горкома КПСС М. Ф. Боровой и попросил ее ответить на несколько вопросов.

Расскажите, пожалуйста, о программах семинаров, школ и кружков.

В начальном звене партийного образования слушатели изучают биографию В. И. Ленина, «Основы политических знаний», «Основы экономических знаний». Продолжают занятия в кружках по трудовому законодательству второго года обучения, на три года рассчитана программа по советскому законодательству.

В среднем звене коммунисты, завершившие программу истории КПСС, приступили к изучению политэкономии капитализма. На них же рассчитана двухгодичная программа по изучению политэкономии социализма. В прошлом году успешно завершили школы марксизма-ленинизма восемь тысяч слушателей среднего звена. Они продолжают свое учение по типовым программам экономического образования.

В программе слушателей высшего звена — работы В. И. Ленина. Изучать их слушателям теоретических и проблемных семинаров помогут лекции при городском Доме политического просвещения.

Под особый партийный и профсоюзный контроль мы берем экономическое образование трудящихся. В системе партийного образования экономичку изучают 2.509 человек, помимо этого тысячи слушателей объединены в 170 школах по основам экономики и 573 школах коммунистического труда.

Кто будет нести политические и экономические знания в массы?

Подобрано более трех тысяч пропагандистов. Из них коммунистов — 2.600. Выше и незаконченное высшее образование имеют почти все пропагандисты. 600 пропагандистов работают руководителями предприятий и учреждений города.

Городской комитет партии ежемесячно будет проводить семинары для пропагандистов «Основ трудового законодательства», «Основ советского законодательства», «Основ коммунистической морали», «Основ экономики и управления производством». Семинары для пропагандистов начального и среднего звена политэкономического и экономического образования ежемесячно, как и прежде, будут проводиться при районном КПСС.

Г. ЛЕБЕДЕВ, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

УСЛОВИЯ ОДНИ, ПОДХОД РАЗНЫЙ

Совхоз «Красноярский» первым в районе закончил обмолот зерновых, с каждого гектара собрал почти по 18 центнеров зерна. Работы хозяйства, убирая хлеба, постоянно заботились о будущем урожае. План вспашки зяби красноярцы разработали до начала уборки урожая до каждой фермы довели задание, организовали звенья по обработке почвы. В этом совхозе все руководители и специалисты занимались зябью так же, как и обмолотом хлебов. В августе под яровые 1974 г. было подготовлено 23 процента зяби.

В совхозе уделяют особое внимание заправке тракторов в борозде, питанию трактористов, техническому обслуживанию машин, очистке полей от солом.

На вспашке зяби силы распределены правильно, поэтому все формы идут равномерно. Коллектив зябей фермы (управляющий С. И. Гладышев) первым доложил о завершении вспашки по плану на пахоте А. М. Мазнев, В. М. Ревин, которые на тракторе «К-700» вспахали более 1000 гектаров полей. Так же работают И. В. Гордеев, В. Я. Ярославцев и молодой механизатор Николай Арзамасов.

На каждой ферме чувствуется боевой настрой. Во главе звеньев стоят передовые механизаторы-коммунисты.

И с подготовкой семян в этом хозяйстве положение хорошее — в складах находятся очищенные от сорняков семена и страховые фонды всех культур. До 1 ноября красноярцы решили закончить сортировку и калибровку семенного материала с таким расчетом, чтобы иметь не менее 90 процентов семян 1 и 2-го классов.

Хлеборобы совхоза «Тардановский» тоже завершают вспашку зяби. Партийный комитет во главе с секретарем Н. В. Логунев эту работу взял под свой контроль. Систематический спрос с ответственных товарищей, внимательное отношение к людям — вот что лежит в основе успеха. Был такой случай: снизилась выработка на трактор — сразу же партком потребовал объяснения от главного агронома. Выслу-

В ПЕРВЫЕ НА СТРОЙКЕ

Вирал — подаял команду проабр Анатолий Великоватский, и машинист крана Геннадий Аркинов начал медленно поднимать опорное кольцо конвертера весом в триста тонн.

Примерно на метр в минуту поднималось кольцо, но операция завершилась величественно: через двое суток кольцо раскантивали и подняли на специальный стел. Теперь можно было продолжать его свайку.

Монтажники второго Новокузнецкого управления треста «Сибметаллурмонтаж» впервые в истории Залесба подняли кольцо опоры одним краем.

(Корр. «Кузбасса»), г. Новокузнецк.

Возвращение А. Н. Косыгина в Москву

Находясь в Югославии по приглашению Председателя Союзного исполнительного совета СФРЮ Д. Виедича с официальным дружественным визитом член Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, который возвратился из Белграда в Москву.

В поездке в Югославию А. Н. Косыгина сопровождал член ЦК КПСС, заместитель министра иностранных дел СССР Н. И. Родионов, первый заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям И. В. Архипов, заместитель председателя Госплана СССР Н. Н. Иноземцев, помощник Председателя Совета Министров СССР Б. Т. Вацарев и Ю. В. Фирсов.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами СССР, А. Н. Косыгина встречали товарищи А. А. Гречко, К. Т. Мазуров, К. Ф. Натусhev, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, М. А. Лесечко, В. И. Новиков, И. Т. Новиков, З. И. Нурисев, Л. В. Смирнов, Н. А. Гинхов, министр транзитной авиации Б. П. Буаев, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, управляющий делами Совета Министров СССР М. С. Смиртюков, заведующий секретариатом Председателя Совета Министров СССР А. К. Горчаков, председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов и другие.

Среди встречающих были временный поверенный в делах СФРЮ в СССР М. Вереш, дипломатические сотрудники посольства.

(ТАСС).

Советско-американские торговые переговоры

1 октября в Москве под председательством министра внешней торговли СССР Н. С. Патолчиева открылась третья сессия советско-американской комиссии по вопросам торговли.

Комиссия, созданная в соответствии с договоренностью, достигнутой советскими руководителями и президентом США в мае 1972 года, обсуждала вопросы, касающиеся установления торгово-экономических отношений между СССР и США и возможностей дальнейшего их развития.

Американскую правительственную делегацию на сессии возглавляет помощник президента США по экономическим вопросам, министр финансов США Дж. Шульц.

В тот же день Н. С. Патолчиев устроил завтрак по случаю пребывания в Москве Дж. Шульца и открытия третьей сессии советско-американской комиссии.

(ТАСС).

О визите Л. И. Брежнева в Индию

По приглашению премьер-министра Индии И. Ганди Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

Л. И. БРЕЖНЕВА и Л. СВОБОДЫ

1 октября Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев встретился с членом Президиума ЦК КПЧ, Президентом ЧССР Людвиком Свободой. Между ними состоялась продолжительная беседа, прошедшая в исключительно дружественной, сердечной обстановке.

В ходе беседы обсуждались вопросы укрепления дружбы братских народов, расширения и углубления политического, экономического и культурного сотрудничества между Советским Союзом и Чехословацкой Социалистической Республикой. Л. И. Брежнев подчеркнул важную роль в развитии советско-чехословацких отношений Президента ЧССР Л. Свободы, который пользуется высоким авторитетом и уважением в нашей стране.

Состоялся обмен мнениями по актуальным международным проблемам, представляющим взаимный интерес.

Л. И. Брежнев рассказал о мерах, предпринимаемых КПСС и Советским правительством по дальнейшей реализации Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС.

Л. Свобода высоко оценил вклад Советского Союза в борьбу за разрядку международной напряженности, подчеркнул решимость Чехословакии активно участвовать в согласованных действиях социалистических стран, направленных на упрочение мира в Европе и во всем мире. Президент ЧССР подчеркнул советскому народу новых достижений в строительстве коммунизма.

Л. И. Брежнев от себя лично, от имени коммунистов и всего советского народа пожелал новых свершений братскому народу Чехословакии в социалистическом строительстве, больших успехов Л. Свободу в его ответственной деятельности на посту Президента ЧССР.

Прием Л. И. Брежневым помощника президента США по экономическим вопросам, министра финансов США Дж. Шульца

1 октября Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял в Кремле помощника президента США по экономическим вопросам, министра финансов США Дж. Шульца, возглавляющего американскую делегацию на III сессии советско-американской комиссии по вопросам торговли.

В беседе, прошедшей в деловой обстановке, был затронут широкий круг вопросов, касающихся отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки, в том числе развития торгово-экономических связей.

В беседе приняли участие: с американской стороны — министр торговли США Ф. Дент, заместитель государственного секретаря У. Кейси и временный поверенный в делах США А. Дабс; с советской стороны — министр внешней торговли И. С. Патолчиев, заместитель министра внешней торговли В. С. Алхимов, А. Н. Манжуло.

ГОРНЯКИ ОБЛАСТИ — ОКТЯБРЮ

ШТУРМ РЕКОРДОВ НАЧАЛСЯ

За три дня работы по скоростному графику навестная бригада Л. Кожича с шахты «Центральная» продела комбайном ПН-9Р сто тридцать метров штрека.

Высокие темпы работы и у бригады Ф. Мельхиора с шахты «Манеуза». За пять дней комбайном АПУ она продела 177 метров штрека.

Обе бригады встали на трудовую вахту в честь праздника Октября. Бригада Ф. Мельхиора обязалась за 31 рабочий день пройти тысячу метров штрека, на два месяца раньше ввести в действие два очистных забоя.

Цель бригады Л. Кожича — восемьсот метров штрека большого сечения за 31 рабочий день. Эта бригада полтора года установила всеосознанный рекорд проходки комбайном ПН-9Р. Он равен 609 метрам.

Специальности комбайнщиков «Прокольцев» и шахт разрабатывали для скоростной работы четкий график работы.

В. КЛАДЧИХИН, г. Прокольевск.

НА ПУТИ К ПОЛУТОРА МИЛЛИОНАМ

Встав на предельно высокую трудовую вахту, со значительным перевыполнением плана работает бригада Виктора Кубышева с шахты им. 7 Ноября. Около семи тысяч тонн угля выдала шахтеры дополнительно к заданию в сентябре. Производительность труда составила около 1.100 тонн на горнорабочего.

Коллектив в решающем году пятилетия успешно борется за осуществление своих обязательств — добыть 35 тысяч тонн угля сверх плана. Уже сейчас на его счету около 29 тысяч тонн угля. В октябре из новой лавы бригада решила выдать две тысячи тонн угля сверх задания.

Коллектив прочно входит в число передовых на шахте не только как тыщинык. Работая по плану Д. Грехова, бригада обязуется добыть без капитального ремонта комплекса ОМТК 1,5 миллиона тонн угля. Сейчас им выдано уже около 1.400 тысяч тонн топлива.

В. ЛОЩЕВИЧ, г. Ленинск-Кузнецкий.

ПОЧТИ ПОЛОВИНА ПЛАНА ШАХТЫ

100-тысячную тонну угля в счет обязательств третьего года пятилетки добыл коллектив шахтоуправления «Алардинское». На передовом предприятии широко развернулось предоктябрьское соревнование. Благодаря ударной работе только во второй половине сентября алардинцы отравили потребителям несколько эшелонов дополнительного топлива.

Лучше других преуспевают здесь горняки участка, возглавляемого Е. Масниковым. Они в иные дни добывают по 1.800 тонн — это почти половина суточного плана шахты. Танной поток топлива с одного участка обеспечивают механизаторы, вооруженные двумя комплексами КМ-873. Овладев мастерством управления агрегатами, бригады Николая Бутенко и Серафима Бродина в последние две недели подняли среднесуточную производительность на 340 тонн выше плановой. Эти бригады близки к завершению десятилетней программы по добыче угля.

Д. МОЛОКОВ, г. Осинники.

БИЛИБИНСКАЯ АТОМНАЯ НАКАНУНЕ ПУСКА

Совсем немного времени остается до пуска первого блока запорной атомной электростанции, строящейся в чудотском поселке Билибино. Завершен монтаж магистрального трубопровода, связывающего реактор с турбиной. В искусственно созданном озере собрано полмиллиона кубометров воды, которая будет необходима для пуска первого блока.

В октябре начнется опробование турбины под нагрузкой от пусковой котельной. В решающем году пятилетки Билибинская атомная электростанция даст промышленный ток.

Е. ДЕНИСОВ, корр. ТАСС.



В минувшую пятницу в Кемерове состоялось областное собрание молодых коммунистов, работающих в комсомоле. На снимке: участники собрания в театре оперетты Кузбасса. Фото В. Кафо. Подробный отчет о собрании молодых коммунистов области читайте на второй и третьей страницах сегодняшнего номера.

